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ZEB1058 — TOPICO 06: PARTE 4/4

SIMPLEX — PADRAO:
METODO TABULAR

\> APRIMORAMENTO ITERATIVO DA SOLUCAO

> LINHA-PIVO, COLUNA-PIVO, NUMERO-PIVO

> QUADRO (TABELA) SIMPLEX — ATUALIZACAO

IMENTOS k

=




Aprimoramento Iterativo da solucao

« Solucao otima <> Eqg. 0 sem coeficientes negativos

— Alternancia entre variaveis basicas / variaveis nao-basicas

\J

Uma unica variavel entra na base (coluna das variaveis basicas)
Uma Unica variavel sai da base (coluna das variaveis basicas)

— Determinacéao da variavel que entra na base:

\J

Maior incremento para Z — coeficiente mais negativo na Eq. 0

— Determinacéo da variavel que sai da base:

\J

Limitacdo a variavel que entra — coeficientes positivos da coluna
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Quadro Simplex: atualizacao

» Terminologia
— Linha pivd = linha da variavel que esta deixando a base

— Coluna pivd = coluna da variavel gue esta entrando na base

— Numero pivd = valor da interseccéo da linha e coluna pivos

* Determinacéao (dos valores) da nova linha pivo

[nova linha pivd] = [antlga dulli IOIVO]
[nUmero pivo]

- Determinacao (dos valores) das novas linhas

[nova linha i] =[antiga linha i]—[coef.col.pivo] x[nova linha pivi]
, 8
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Aprimoramento Iterativo da solucao

- l2iteracao
— Variavel que entra na base — maior aumento possivel para Z

\J

Coeficiente mais negativo na Eq. 0 = X;

— Variavel que sai da base — maior restricdo ao aumento de X,

\J

menor valor p/ termo independente = coeficiente (>0) de X; = Xj

variavel |indice coeficiente de: termo valor da
basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 X4 xs | indep. |divisao
Z 0 1 -5 —2 0 0 0 0
X3 1 0 1 0 1 0 0 3 3
X4 2 0 1 0 1 0 4
RS 3 0 1 2 0 0 1 9 9
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Aprimoramento Iterativo da solucao

\, y

- 12 iteracao (continuacao) — atualizacao da linha pivo

variavel |indice coeficiente de: termo valor da
basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 X4 xs | indep. |divisao
Z 0
X3 1 0 1 0 1 0 0 3
X4 2
X5 3
variavel |indice coeficiente de: termo |valor da
basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 X4 xs | indep. |divisao
Z 0
X1 1 0 1 0 1 0 0 3
X4 2
X Xsg 3
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Aprimoramento Iterativo da solucao

\, y

- 12 iteracao (continuacao) — atualizacao da linha 0 (2)

variavel |indice coeficiente de: termo |valor da
basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 X4 xs | indep. |divisao
Z 0 1 -5 —2 0 0 0 0
X1 1 0 1 0 1 0 0 3
X4 2
X5 3
variavel |indice coeficiente de: termo valor da
basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 X4 xs | indep. |divisao
Z 0 1 0 —2 5 0 0 15
X1 1 0 1 0 1 0 0 3
X4 2
RS 3
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Aprimoramento Iterativo da solucao

\ y

- 12 jteracao (continuacao) — atualizacao da linha 2 (x,)

variavel |indice coeficiente de: termo |valor da
basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 X4 xs | Indep. [divisdo
Z 0

X1 1 0 1 0 1 0 0 3
X4 2 0 0 1 0 1 0 4

X5 3
variavel |indice coeficiente de: termo |valor da
basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 X4 xs | indep. |divisao
Z 0
X1 1 1 1 0 3
X4 2 0 0 1 0 ] 0 4
X5 3
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Aprimoramento Iterativo da solucao

\ y

- 12 iteracao (continuacéo) — atualizacao da linha 3 (x:)

variavel |indice coeficiente de: termo valor da
basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 X4 xs | indep. |divisao
Z 0
X1 1 0 1 0 1 0 0 3
X4
Xs 3 0 1 2 0 0 1 9
variavel |indice coeficiente de: termo valor da
basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 X4 xs | indep. |divisao
Z 0
X1 1 0 1 0 1 0 0 3
X4
X5 3 0 0 2 -1 0 1 6




Aprimoramento Iterativo da solucao

\ v
- 12 iteracao (final) > comparacao entre os quadros
variavel |indice coeficiente de: termo alor da
basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 X4 xs | indep. |divisao
Z 0 1 5 | -2 0 0 0 0
X3 1 0 1 0 1 0 0 3
X4 2 0 1 0 1 0 4
X5 3 0 1 2 0 0 1 9
variavel |indice coeficiente de: termo |valor da
basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 X4 xs |indep. divisdo
Z 0 1 0 2 5 0 0 15
X1 1 0 1 1 0 0 3
X4 2 0 0 0 1 0 4
RS 3 0 0 2 -1 0 1 6
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Aprimoramento Iterativo da solucao

« 12iteracao (final) — andalise dos resultados

— Aumento do valor (termo independente) da fungdo-objetivo Z

— Colunas das variaveis basicas s6 com “1” («— unica vez) ou “0”

— Nova iteragdo? = linha 0 (£) com coeficiente negativo?

\J

variavel que entra na base (na 22 iteracéo) = X,

variavel | indice coeficiente de: termo valor da
basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 X4 xs |indep. divisdo
Z 0 1 0 —2 5 0 0 15
X1 1 0 1 1l 0 0 3
X4 2 0 0 0 1 0 4
Xs 3 0 0 2 -1 0 1 6
\
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Aprimoramento Iterativo da solucao

\, v
- 24|teracao (final) - comparacao entre os quadros
variavel |indice coeficiente de: termo |valor da
basica |daeq.| 7 X4 X5 X3 X4 xs | indep. |divisao
Z 0 1 0 —2 5 0 0 15
X1 1 0 1 0 0 0 3
X4 2 0 0 1 1 0 4
Xs5 3 0 0 2 -1 0 1 §)
variavel | indice coeficiente de: termo valor da
basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 X4 xs | indep. |divisao
Z 0 1 0 0 4 0 1 21
X1 1 0 1 0 1 0 0 3 | solucédo
X4 2 0 0 0 | 05| 1 |-05]|| 1] otima
| x | 3] 0| 0| 1 |-05] 0 |05]3)
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